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Reakcia na hodnotenie 

Ďakujem za Vaše hodnotenie práce, ktorá bola pre mňa veľkou výzvou, ale i naplnením 

snahy pokračovať v štúdiu po magisterskom stupni. Podnet s konkrétnejším definovaním cieľa 

práce a definície metód v práci som prepracoval v úvode rigoróznej práce. Prílohy práce som 

taktiež jasnejšie označil. Verím, že sa Vám rigorózna práca páčila ale i Vás oslovila a taktiež 

verím, že sa mi ju 1. decembra 2020 podarí obhájiť a zložiť rigoróznu skúšku. 

 

Otázka 

V čom spočívala podstata formovania identity slovenského národa? 

 

Odpoveď 

Formovanie moderného slovenského národa alebo slovenské národné obrodenie 

prebiehalo od osemdesiatych rokov osemnásteho storočia po revolúciu  v rokoch 1848 až 1849. 

Impulzom boli okrem iného reformy cisára Jozefa II. v 80. rokoch 18. stor. a politicko-kultúrny 

vplyv osvietenstva. Tento proces sa spravidla delí na tri fázy: 

• 1. fáza, v ktorej hlavnú rolu zohrali Bernolákovci prebiehala v rokoch 1780 až 1820 

a jej hlavným cieľom bola osveta ľudu a vytvorenie spisovného jazyka. 

• 2. fáza, trvala od roku 1820 po rok 1835 a jej hlavnými predstaviteľmi boli Ján Kollár 

a Pavol Jozef Šafárik. Hlavným cieľom v druhom období bolo vytvorenie spolupráce 

so slovanskými národmi.  

• 3. fáza  prebiehala v rokoch 1835 až 1848 a do nej zaradzujeme Štúrovcov, ktorý svoj 

boj o národnú identitu nasmerovali na pozdvihnutie kultúrnych a politických práv 

a vytvorenie spisovného jazyka. 

Národná identita počas formovania slovenského národa stála na spomínaných pilieroch: 

osveta ľudu, spolupráca so slovanskými národmi, kultúrne a politické práva a spisovný jazyk. 

Rigorózna práca prehľadne rozdeľuje kategórie národa (územie, jazyk, kultúra, hospodársky 

život) a národnej identity (náboženstvo, duch človečenstva, srdce).  

Štúr je inšpiráciou pre mladých i v dnešnej dobe. Ako dvadsaťpäťročný vytvoril základy 

pre spisovný jazyk. Veril, že práve jednotná reč zjednotí Slovákov. Výrok Ľudovíta Štúra, že 

„slovenčina je rečou všetkých rečí,“ nahneval slovenských katolíkov píšucich berno-  
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lákovčinov, evanjelikov píšucich slovakizovanou češtinou, ale i Čechov, ktorí nás chceli naučiť 

„mluvit česky.“ V knihe Slovanstvo a svet budúcnosti, sa Štúr prikláňa k Rusku a kritizuje 

západnú politiku. Bližší mu je silný panovník, ako slabý parlament; dávna občinu stavia pred 

kapitalizmus, štát bol preňho vtedy len utópiou. Nikdy sa už nedozvieme, ako by Štúr reagoval 

na štát Čechov a Slovákov, rozvoju školstva a vzdelania by asi tlieskal a s Masarykovou 

výzvou jednotného Československého národa by istotne nesúhlasil. Zrod republiky, ale i život 

Ľudovíta Štúra si zaslúžia našu úctu a verím, že i rigorózna práca, ktorej som autorom, je 

hodným odkazom dedičstva otcov národa. 


